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творчий потенціал в процесі соціального і духовного розвитку, створює 
умови збереження життя та умови виживання всього соціального організму 
відносно суспільства. Разом з тим, «якість життя населення» – це 
комплексний показник, який може визначити не лише динаміку розвитку 
країн та окремих регіонів, а й ступінь глобальної економічної реалізації, 
соціальні стратегічні цілі розвитку. 
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ПРИРОДНО-РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ КАНАДИ 
 

Канада має значну територію, величезні природні ресурси та потенціал 
розвитку промислових потужностей. На всьому шляху свого розвитку Канада 
орієнтувалась головним чином на власну потужну сировинну та енергетичну 
базу, яка досі перевищує потреби національного господарства та населення 
всієї країни. Канада одна із найрозвиненіших країн світу, що входить у 
вісімку провідних промислово розвинених країн та є провідним світовим 
експортером основних видів сировинних ресурсів. Цікавий досвід 
економічного та регіонального розвитку Канади, за короткий історичний 
проміжок часу, менш як століття, перетворилася з колонії, що належала 
Франції та Англії, на економічно розвинену самостійну державу. 

Практика регулювання та сприяння розвитку економіки та 
зовнішньоекономічних зв’язків у Канаді, проведені перетворення 
представляють великий інтерес для України через певну схожість двох країн. 
Інтерес до Канади викликаний не тільки переходом України до ринкової 
економіки, а й давніми традиціями, певними географічними, природними і 
соціально-економічними чинниками [8, с. 288]. 

Серед них: в окремих випадках подібність природних умов і багатство 
природними ресурсами (гідроенергетичними, паливними, мінеральними, 
лісовими, земельними). Також сьогодні Канада, як і Україна, вирішує складні 
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завдання щодо переходу на інноваційну модель розвитку економіки та 
промисловості.  

Дослідивши історію становлення та адміністративно-територіальний 
поділ Канади, ми встановили, що сучасна Канада – одна з найбільших 
гірничодобувних держав світу. Природною основою такого потужного 
розвитку цієї галузі послужило винятково природне багатство Канади 
корисними копалинами: золотом, цинком, міддю, нікелем, залізняком, 
ураном, калійними солями, вугіллям тощо. Така різноманітність природних 
ресурсів пояснюється насамперед особливостями геологічної та тектонічної 
будови території Канади [12, с. 19]. 

Країна вкрита густою та повноводною річковою та озерною мережею. 
Гідроенергетичний потенціал її річок та озер – один із найбільших у світі. 
Справжнє багатство країни – лісові масиви, що складаються з хвойних порід і 
займають майже половину території Канади. За запасами деревини душу 
населення країна немає у світі собі рівних. 

Природні умови Канади дуже різноманітні. У рельєфі переважають 
рівнини. На заході тягнуться високі сейсмічно активні гори Кордильєри, на 
сході – давні низькі Аппалачі [2, с. 122]. 

Клімат країни суворий. Більшу частину займають арктичний та 
субарктичний пояси. Відносно вузька південна частина Канади розташована 
в помірному кліматичному поясі. З просуванням вглиб материка зменшується 
зволоження та зростають річні амплітуди коливань температур повітря. Зими 
в центральній частині суворі, літо спекотне. Це головний район землеробства 
Канади. 

Канада багата на мінеральні ресурси. З паливних корисних копалин 
країна має великі поклади нафти та природного газу, що зосереджено у 
Західно-канадському басейні в межах передгірського прогину Кордильєр. За 
запасами нафти Канада посідає 3-тє місце в світі, поступаючись лише 
Венесуелі та Саудівській Аравії [10, с. 129]. На її території сконцентровано 
понад 10 % світових запасів нафти. Є великі поклади так званих бітумінозних 
(нафтових) пісків, що являють собою суміш глини, піску, води та нафти. 
Запаси газу менші: 19-те місце в світі та 3-тє в Америці (після США та 
Венесуели). Значні запаси кам’яного вугілля містяться в Західному басейні та 
сильно виснажені – у Східному [4, с. 157]. 

Канада багата на різноманітні рудні корисні копалини, особливо руди 
кольорових металів. Їх поклади зосереджено або в межах Канадського щита 
Північноамериканської платформи (залізні, нікелеві, мідні, уранові, цинкові, 
кобальтові руди, золото, платина), або у провінції Британська Колумбія в 
межах сейсмічного поясу Кордильєр (мідні, поліметалічні, вольфрамові, 
молібденові, срібні руди). 

З нерудних корисних копалин у Канаді є світового значення поклади 
калійної солі у провінції Саскачеван. У країні сконцентровано 58,4% світових 
запасів цієї хімічної сировини (1-ше місце у світі) [6, с. 21]. 

Водні ресурси Канади дуже великі: на країну припадає 15% прісної води 
світу. Річки порожисті, мають великий гідроенергетичний потенціал. У країні 
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гідроелектро енергія – одна з найдешевших у світі. Через те Канада є другою 
країною в світі за обсягом виробництва гідроелектро енергії, на яку припадає 
близько 60% енергобалансу країни.  

Канада має значні площі, вкриті родючими ґрунтами. Найкращі з них – 
чорноземи – розміщені в центральній степовій частині Канади. На сході та 
крайньому заході переважають родючі бурі та сірі лісові ґрунти. 
Сільськогосподарські землі займають лише близько 7 % території Канади. 

Канада має надзвичайно багаті лісові ресурси. За запасами деревини на 
душу населення країна не має собі рівних. Найбільші площі під лісом зайнято 
в провінціях Британська Колумбія, Квебек та Онтаріо [3, с. 134]. 

Охарактеризувати галузеву структуру ресурсного потенціалу Канади, 
можна зробити висновок, що основа економіки Канади – енергетика. У 
паливно-енергетичному балансі країни домінують нафта та природний газ. 
Більшість електроенергії виробляється на ГЕС. Є також великі ТЕС та АЕС. 
Канада не лише самодостатня країна з погляду забезпечення свого 
господарства енергетичними ресурсами; вона експортує майже третину 
виробленої енергії, головним чином у сусідні США [9, с. 29]. 

До базових галузей господарства Канади належить гірничодобувна 
промисловість. Основна продукція галузі – золото, цинк, мідь, нікель, 
залізняк, уран, калійні солі, вугілля. Канада – найбільший у світі виробник 
уранової руди, що забезпечує приблизно одну третину її світового 
виробництва. 27 % уранової сировини, що використовується на атомних 
електростанціях США, має канадське походження. 

Також встановлено, що Канада – провідна лісопромислова держава світу. 
Розвиток лісової, деревообробної та целюлозно-паперової промисловості 
ґрунтується на найбагатших лісових ресурсах. По експорту пиломатеріалів та 
паперу Канада посідає 1-е місце у світі [5, с. 108]. 

Канада одна із найбільш економічно розвинених і великих торгових 
держав сучасного світу. Країна має конкурентоспроможну економіку, входить 
у вузьке коло держав, які відіграють провідну роль у системі 
світогосподарських зв’язків та міжнародних відносин. Країна досягла 
високих світових стандартів у сфері життєвого рівня населення: за таким 
комплексним показником як індекс розвитку людського потенціалу 
(відображає сукупність економічних, соціальних та освітніх критеріїв) 
Канада посідає 6-те місце у світі. 

Велику роль цьому відіграли економічні перетворення, у ході яких 
природні багатства країни зіграли значної ролі у становленні її господарства, 
у налагодженні сталої торгівлі з іншими країнами, і насамперед із 
США [1, с. 167]. Зараз Канада – індустріально розвинена країна, де 
промислове виробництво збільшується в середньому на 5-6 % на рік, 
причому найшвидшими темпами зростають високотехнологічні галузі 
канадської промисловості. Позитивне сальдо має і зовнішня торгівля: 
товарний експорт (286 млрд. американських доларів 2022 р.) перевищує 
імпорт (250 млрд. американських доларів 2022 р.). У рейтингу світової 
конкурентоспроможності країн, який щорічно публікується Міжнародним 
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інститутом розвитку менеджменту, Канада знаходиться на дев’ятому місці [7, 
с. 464]. 

Водночас Канада залишається одним із найбільших виробників 
мінеральної сировини та продукції лісової промисловості, і вся її економіка, 
як і раніше, зазнає впливу цієї обставини. Хоча ресурсні галузі господарства 
менш масштабно представлені в макроекономічних показниках, як це мало 
місце в минулий час, вся економіка країни в значній мірі орієнтована на 
надійну сировинну базу, що забезпечує стабільність розвитку. Будучи 
технологічно і промислово розвиненою країною, Канада має диверсифіковану 
економіку, яка у значній мірі базується на багатих природних ресурсах країни 
і на торгівлі, – у першу чергу зі Сполученими Штатами Америки, з якими 
Канада має давні і складні стосунки. Економіка Канада є членом Великої 
Вісімки, НАТО, Британської Співдружності, Франкофонії, і Організації 
Об’єднаних Націй [11, с. 102]. 

Отже, в цілому канадська економіка відрізняється великим запасом 
стійкості завдяки позитивному торговому балансу, наявності багатих ресурсів 
(заліза, нікелю, цинку, міді, урану, золота, свинцю, молібдену, калію, алмазів, 
срібла, риби, деревини, вугілля, природного газу, водної енергії) , 
кваліфікованої робочої сили та капіталів. 
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